

瑞金医院科普服务宗旨

瑞金医院建成于 1907 年，原名广慈医院，是一所集医疗、教学、科研为一体的三级甲等综合性医院，有着百年的深厚底蕴。拥有 5 名两院院士为代表的一大批在国内外享有较高知名度的医学专家。医院一直致力于医学知识、医学常识的公共普及，秉持“做老百姓看得懂的权威科普”的理念，力求将健康生活方式的理念和医学科学知识传递地更广、更深、更权威，更准确。

医院不仅坚持多年开设门诊健康周周讲、下社区健康巡讲、微信健康科普、出版科普书籍、制作科普短视频，还将最高端的医学医疗、教学、医学科研场地向公众展，精心举办浸润式科普体验活动。2018 年获批首届上海科普文化教育基地。

近年来，医院荣获了一系列科普类、传媒类的奖项。医院官方微信连续多年荣获“上海市十大健康微信公众号”及年度健康微信公众号最具人气阅读榜及中国医疗机构互联网品牌影响力全国十强等奖项；2012 年开始举办的品牌科普活动“医学体验营”击败诸多知名企业夺得上海市第七届公共关系案例评选金奖；并获得上海市公民科学素质示范单位等诸多健康科普类奖项。

依托瑞金医院的强大综合实力，医院切实履行公共服务职能，策划组织丰富多彩、形式多样的健康科普传播活动，把专业科技知识以公众喜闻乐见的形式展现出来，为社会大众传播科学健康理念，增长社会大众的医学科学知识。医院目前的科普教育场地主要包括：转化

医学国家重大科技基础设施（上海）、医学模拟中心、院史陈列馆等。
其中，院史陈列馆和大科学基础设施可电话预约参观学习，医学模拟中心暂只对医学生开放。